

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail: tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网: www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2020年12月25日
星期五
农历庚子年十一月十一
第4234期
社长:尹升山

珲春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏西风4~5级,最高气温-4℃,最低气温-13℃。空气污染气象等级预报:1级,紫外线等级:2级。

详情请拨打电话:12121

珲春边合区

借力招商 促项目精准落地

本报讯(记者 杜娟)近日,珲春市委常委、珲春国际合作示范管委会边境经济合作区管理局局长陈广东带领珲春边境经济合作区科技局小分队赴北京,与上海东方龙商务科技集团有限公司举行委托招商签约仪式。

仪式上,珲春国际合作示范管委会财政和国有资产管理局局长高占松代表示范管委会与东方龙商务科技集团负责人进行了签约。东方龙商务科技集团将结

合珲春实际情况、资源优势、产业现状等实施委托招商,开展委托招商服务,加速推进项目落地。

下一步,珲春边合区将通过东区科技局小分队赴北京,与上海东方龙商务科技集团有限公司深度合作整合长三角、珠三角和京津冀各地优质项目资源,围绕光电产业、铜深加工、硫酸转化产业三大板块进行精准对接。

开展此次委托招商工作,是珲春边合区积极参与招商引资“冬季会战”取得的新突破。边合区将通过专业招商机构市场化运作,实现借力招商,提升招商实效。

珲春市政协召开十三届十九次常委(扩大)会议

本报讯(记者 盖晓宇)12月24日,珲春市政协召开十三届十九次常委(扩大)会议。

珲春市政协副主席戚英姬、郭成喜、倪永增,秘书长,常务委员,各专委会主任、副主任,各界别工作组组长、副组长参加会议。

会议协商确定了召开政协珲春市第十三届委员会第五次会议的有关事项。

常委会认为,2020年,市政协常委会团结带领全体委员,围绕中心工作,服务发展大局,牢牢把握团结和民主两大主题,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,为珲春发展海洋经济,助力经济高质量发展作出了积极贡献。

常委会强调,要提高政治站位,着眼全市大局,圆满完成会议任务。认真学习中央及省、市、自治区党委全会精神,通过大会发言、联组发言等形式积极参政议政,展示政协良好形象;聚焦全市中心工作确定调研协商课题,与市委同频共振,凝聚共识、形成合力,为珲春建设海洋经济发展示范区和沿边开放型中等城市做出新的更大的贡献。

文明花开幸福来

——珲春市新时代文明实践中心建设工作综述

本报记者 张月

“乡亲民生所愿,珲春文明实践”自中央提出建设新时代文明实践中心以来,珲春市高度重视,精心谋划,立足群众需求,有效盘活、用活、激活各类阵地资源,完善“百姓点单、中心派单、志愿者接单”工作流程,把文明实践做到百姓家门口,形成“系统搭台,民需开锣,服务唱戏”的工作局面,大力推进新时代文明实践中心建设工作。

如今,遍布城乡的理论宣讲、形式多样的志愿服务、精彩纷呈的

文化活动的“种子”植根珲春,以各种方式融入百姓生活,在百姓心中悄悄发芽、开花、结果,以文明实践雕琢文明之美。

志愿服务温暖如春 文明之花绽放“疫”线

在共克时艰的疫情防控工作中,珲春市发挥文明实践组织的抗疫堡垒作用和志愿服务功能,有序组织抗击疫情,传播权威信息,全

力组织恢复生产,努力为群众排忧解难,全方位助力疫情防控。

组织通过“百姓E站”平台报告防控工作情况,及时解决防控问题。购置分发170个移动音响,增加了疫情防控流动宣传平台。组织100多名文艺志愿者开展网络抗疫主题活动30次,创作抗疫文艺作品236件。发动142支志愿服务队近3000名志愿者,深入到全市882栋无物业小区居民楼,开展疫情防控消杀工作;组织130名志愿者协助公安、医务人员进行体温检测、

秩序维护、信息登记等工作。组织农业产业带头人通过“百姓E站”平台、建立微信群、视频直播连线等信息化手段,开展农业专家线上解答技术难题、远程提供问诊和技术指导,根据需求组织网络培训等定向活动72次,推送农业生产科普知识340多次,解决春耕生产问题232件。拓展爱心超市功能,建设特色农产品展销中心,联系网红、平台、店铺等各种资源,累计销售农产品4000多吨。

同时,在安全防控的前提下,

尽量满足人民群众的精神文化需求。组织开展疫情宣传等主题活动1600多次,每次活动人数控制在20人以下,解决问题2万多件,累计受益14万多人次。

理论宣讲通俗易懂 文明实践直抵人心

创新形式、寓教于乐,深入浅出,切合实际。12月1日,在马川子乡五二村新时代文明实践站,来自市曲艺、

(下转四版)



持续深化供给侧结构性改革,推动我国社会生产力水平实现整体跃升

“十四五”时期,要根据我国发展环境的深刻复杂变化,围绕实现经济社会发展主要目标,坚定不移贯彻新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持扩大内需这个战略基点,加快培育完整内需体系,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,以创新驱动、高质量供给引领和创造新需求,增强经济持续增长动力。

深化供给侧结构性改革,推动高质量发展,管总的要求是“巩固、增强、提升、畅通”八字方针。要更多采取改革的办法,更多运用市场化、法治化手段,将供给侧结构性改革不断引向深入。一是巩固“三去一补”成果。继续推进“破、立、降”,推动更多产能过剩行业加快出清,淘汰关停环保、能耗、安全、质量等方面不达标企业,减少无效和低端供给,扩大有效和中高端供给,为新兴产业、绿色产业发展腾出空间。落实和完善减税降费政策,清理规范各类涉企收费,降低全社会

坚持以深化供给侧结构性改革为主线(下)

黄守宏

各类营商成本,有效减轻企业负担。着眼于既促消费惠民生又调结构增后劲,加大基础设施等领域补短板力度。二是激发各类市场主体活力。把市场主体的活跃度保持住、提上去,是促进经济持续健康发展、保障和改善民生的关键所在。要坚持“两个毫不动摇”,加强产权和知识产权保护,建设高标准市场体系,完善公平竞争制度,建立公平开放透明的市场规则和法治化营商环境,发挥企业和企业家主观能动性,发展更多优质企业。加快土地等要素市场化步伐,破除各类要素流动壁垒。三是提升产业链供应链现代化水平。坚持把发展经济着力点放在实体经济上,着力推进产业基础高级化、产业链现代化。要充分发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,改善科技创新生态,激发创新创造活力,打好关键核心技术攻坚战,加速科技成果向现实生产力转化,注重利用技术创新和规模效应形成新的竞争优势。强化工业基础能力建设,推动制造业高质量发展,培育和发展新的产业集群。(下转四版)

珲春市赋予街道“五项权力”

本报讯(记者 张雪楠)珲春市聚焦深化改革、规范提升、减负赋权,全面推动街道社区管理体制变革,赋予街道“五项权力”,引导街道集中精力抓党建、抓治理、抓服务,推动职能部门(单位)向街道放权赋权,进一步推进城市治理体系和治理能力现代化,为助推发展海洋经济,助力打造改革开放新高

地,建设沿边开放型中等城市提供体制机制保障。珲春市赋予街道干部考评建议权、街区规划参与权、综合协调管理权、民生项目建议权、评先评优建议权“五项权力”。主要针对市市场监督管理局、市公安局、司法局等有派出机构且常驻街道的部门。对派出机构及负责人的

日常管理、人员调整、年度考核等方面做出了明确规定;将街道纳入珲春市国土空间规划委员会成员单位,在总体规划、专项规划、控制性详细规划方面征求街道意见,街道可组织辖区居民积极表达诉求,提出合理化建议;街区治理中,针对街道在辖区内发挥统筹协调、

(下转四版)

珲春市重点项目服务中心

掀起招商引资热潮 打好打赢“冬季会战”

本报讯(记者 杜娟)为全力开展好“冬季会战”,近日,珲春市重点项目服务中心变“冬闲”为“冬忙”,全面掀起招商引资热潮,着力提升项目建设水平。

该中心组织召开“冬季会战”工作部署会,将近期招商重点锁定为康养项目。对国内康养项目开展拉网式排查,通过“业务沙龙”等

措施,每天开展业务交流,统计项目调度进展情况,分享当日动态,研究工作方法。目前,已搜集康养企业30余家,正在有针对性的研究对接方案。

积极开展“请进来”“走出去”招商引资活动,将招商引资工作落到实处。12月15日,该中心与红星美凯龙集团对接了爱琴海购物

公园项目,对方在实地查看珲春各商业地块后,正在研究项目推进方案。12月25日至26日,该中心将随同市领导赴上海、常州等地实地考察美凯龙集团运营情况;12月18日,该中心对接了吉林省商务厅“跨国公司吉林行”考察团,对方表示将借助国家级网站,帮助珲春开展宣传推介。(下转四版)

珲春市2021迎新祈福节即将启幕

本报讯(记者 贾欣欣)为助力全域旅游示范区创建,打造冬季特色旅游节庆品牌,珲春市将于2020年12月31日至2021年1月1日举办2021迎新祈福节系列活动。

据了解,本次祈福节活动的主题为“观日出,迎辉煌”。分别在敬

信镇防川村、防川景区龙虎阁、敬信镇四道沟村设立活动现场。其中,防川村迎新活动自2020年12月31日下午4时开始,以民俗表演、迎新晚会、彩灯巡游、篝火晚会、跨年焰火为主要内容;防川景区龙虎阁活动从2021年1月1日上

午5时开始,以观看新年文艺演出、新年祈福、燃放焰火、迎新年曙光、升旗仪式等一系列活动为重点;四道沟村活动从2021年1月1日上午7时到10时,将举行“健康吉林、乐动冰雪”首届冬捕节活动,包括拉网捕鱼、

(下转四版)

集中力量稳就业 精准服务保民生

本报讯(记者 贾欣欣)珲春市人社局积极抢抓冬季农闲时机,利用农民工返乡“猫冬”、大学生毕业生返乡过年的契机,打好时间差,做足招聘、培训、维权等稳就业保民生文章,助推乡村振兴和稳就业工作。

聚人气,开展大型公益招聘会。近日,该局联合延边大学珲春校区举行珲春新发展大型人才招聘会,60余家招聘单位提供240个招聘岗位,近300名高校应届毕业生及各类待就业青年参加招聘

会,76人现场达成就业意向,搭建平台帮助返乡大学生留在家乡就业,为家乡集聚人气。

提技能,就业创业培训送下乡。自入冬以来,该局积极动员全市各职业技能培训机构开展技能培训送下乡活动,在各乡镇村屯开设免费的厨师、

(下转四版)

为市民送上曲艺大餐

本报讯(见习记者 穆蓉)12月24日,珲春市戏曲、文艺爱好者在“CCTV爱华百姓春晚”珲春分会场欢聚一堂,为与会观众带来了

一场丰富多彩的文艺演出。演出在响亮的腰鼓表演《强军战歌》中拉开帷幕。舞蹈《红星歌·映山红》,演员们用肢体语言“讲述”了动情的红色故事,彰显了革命精神的永恒魅力;舞蹈《长征》,将演出的气氛推向高潮,唤醒人们对长征精神的回忆,掌声和呐喊声不绝于耳;在空竹表演《西游记》中,演出拉下了帷幕。

据了解,在元旦来临之际,珲春市戏曲家协会积极创作优秀作品,努力为市民送上更多的曲艺文化大餐,丰富市民的节日生活。

雪岱山:好风景变成好日子

本报记者 贾欣欣

珲春市哈达门乡雪岱山村因附近的雪岱山而得名,也是珲春市有名的旅游观光地。因为该村四季美景如画,该村与雪岱山成为珲春市美景的“代言人”。

自脱贫攻坚工作开展以来,该村依托自然优势,积极发展乡村旅游,全面打响雪岱山旅游的知名度,让好风景变成好“钱景”,切实提高村民的收入。除为摄影爱好者和游客提供旅游接待和餐

饮服务外,村民们还靠山吃山,按照时令到大山里采摘野菜、中药材等,并卖给游客和区市的土特产品店,挣些外快,生活过得富足且舒适。

该村还以建设美丽宜居乡村为导向,以户为单位,开展美化庭院、乡村道路亮化、环境绿化、文明新风建设等活动,让该村从名不见经传的小山村成为干净整洁美丽富裕的新农村。

五道沟:建设“花园式”村落

本报记者 孙业文

自实施乡村振兴以来,珲春市春化镇五道沟村不断完善基础设施建设,大力开展人居环境整治,成为远近闻名的“花园式”村落。

该村认真贯彻落实惠农政策,实行制度化、规范化的党员队伍管理制度,组织党员参与村庄建设,为乡村振兴出实招。充分利用“三会一课”“党员活动日”等形式,组织党员学理论、学业务,为乡村振兴增实力。坚持重大决定集体研究、科学决策,做到全村发展与群众需求同频共振,使乡村振兴见实效。逐步形成了以党风带民风,以民风促村风的良性发展格局。该村积极筹措资金,为村内主

要干道铺设了沥青路面,安装路灯点亮村民生活,为村民统一更换铁瓦和栅栏等,施行村干部“包街”制度,组织村民清理路边及房前屋后乱堆乱放的柴草,清理畜粪污和生产生活垃圾堆放点,拆除私搭乱建和残垣断壁,整修困扰村民多年的臭水沟,新建了小游园、小花园和党建文化广场,村容村貌发生了翻天覆地的变化。

为充分发挥“小而美”的优势,该村按照“优势互补、统筹规划、整合资源”的原则,与相邻村协同发展,鼓励引导村民开展黑木耳种植、黄牛养殖等产业,变单打独斗为群体发展,携手走上小康路。

专项整治 规范公务员 考试培训市场秩序

本报讯(记者 杜娟)近日,珲春市市场监督管理局开展公务员考试培训广告清理整治工作,进一步规范公务员考试培训市场秩序。

此次,重点检查了公务员考试培训机构发布是否含有“官方指定”“保过”等内容广告,对培训的效果做出保证性承诺的违法违规行为;在广告中是否含有明示或者暗示有相关考试机构、工作人员、考试命题人员参与培训的违法违规行为;在广告中是否含有利用学术机构、教育机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或者形象做推荐、证明等违法行为。

截至目前,共检查公务员培训机构3户次,广告经营单位2户次,

中国银行部分外汇牌价						
货币名称	交易单位	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价	现钞卖出价	中行折算价
卢布	100	8.72	8.18	8.79	9.12	8.7
美元	100	651.67	646.37	654.43	654.43	653.61
日元	100	6.2784	6.0834	6.3246	6.3344	6.3089
韩国元	100	0.5897	0.583	0.5945	0.6163	0.591
欧元	100	793.67	769.01	799.52	802.09	796.56

报价时间: 2020-12-24 18:39:12
韩国元报价时间: 2020-12-24 13:30:00

您的跨境人民币业务首选银行
本栏自由中国银行零售支行协办

咨询电话: 0433-7521323
0433-7502388